

## 豫览



陈小立老婆熟练地接住老公从瓜地中间抛过来的西瓜。



到中午12点半,终于摘了满满一车西瓜。



晚报记者全程体验,帮瓜农陈小立搬运西瓜。



夫妻俩田间配合拉西瓜,虽然辛劳,但很快乐。

## 我的郑州我的瓜

在这里,他流过泪,洒过汗;在这里,他曾伤心欲绝,也心存感激;在这里,他遭遇过不幸,也因“不幸”得到了更多幸运;他曾恨透了这座城市,现在心里只有爱意,只有感激。这就是瓜农陈小立眼中的郑州。

之前,陈小立眼中的郑州是陌生的,去年第一次来郑州卖瓜,当晚露宿街头时,800多元卖瓜钱被盗贼偷走了。他发誓再也不来郑州卖瓜。但众多市民的爱心接力,热心网友的解囊相助,让他对郑州的看法一下子改变了,以后就成了郑州的常客。

郑州晚报记者 冉小平/文 周甬/图

陈小立是开封县西姜寨乡人,有30多年的种瓜经验,他的瓜个大,圆溜,沙甜。

三天前的早晨6点,他和妻子便起床到地里摘瓜,忙活一上午装满拖拉机,中午打个盹,下午4点左右出发,到郑州已是晚9点多,刚好赶上逛街的市民来选瓜。在郑州蹲守3天后的7月1日晚8点多,最后200斤瓜卖了出去,数数兜里的900多元钱,加上前两天存银行的1600多元,他笑了,特意买了一瓶菠萝啤奖励自己4天来的风餐露宿。

陈小立本用不着这么折腾的。他家距开封横寨西瓜大市场区区五六百米远,他只需将成车西瓜拉到市场内与瓜贩谈好价,就可以一股脑交给他们处理。但他似乎喜欢上了折腾,因为那些瓜贩顶多出每斤三毛五的价格,遇上竞争激烈时,两毛五有时也得出手。郑州的零售价能卖到五六毛一斤。陈小立一车瓜4800斤,除去往返一趟100元的油钱、两人4天100多元的生活费,能多收五六百元。“半个多月前,郑州西瓜一斤买1.2元时,西瓜市场批发价也就六七毛。”陈小立给我算了一笔账,同样种的是7亩地西瓜,前年走西瓜市场只能卖六七千元,去年跑郑州多卖了1万多元。

瓜农是喜欢大热天,就像昨天上午的暴太阳。陈小立笑嘻嘻地说,5毛钱一斤的瓜,他一上午卖了700多元。但下午的一场暴雨,给郑州送来了阵阵凉

意,也让陈小立有些发憷——要卖掉这车瓜,又得多待一天了。这意味着又多一份风险:瓜期40天左右,他得在这40天内运8车瓜到郑州卖,要是赶不上趟,地里的瓜可能就熟过头……

线索提供 李先生(稿费50元)



深夜,陈小立在郑州燕北路一家大型工地门口安顿下来后,附近工地门卫送来一张简易竹床,让他有了栖身之地。



陈小立从开封抵达郑州时已是晚9点多,刚好赶上逛街的市民来买瓜。



陈小立对时间精打细算,每次卖完瓜都是深夜返家。



抱着摘下来的大西瓜,陈小立脸上满是收获的喜悦。